

**Medicinski fakultet Mostar**  
**Sveučilište u Mostaru**  
**Sveučilišni preddiplomski studij**  
**Akadska 2018/2019. godina**

<i>Naziv kolegija</i>	<b>Medicinska etika i bioetika</b>			<b>Kod kolegija</b>	
<i>Studijski program Ciklus</i>	Sveučilište u Mostaru; Medicinski fakultet Sveučilišni preddiplomski studij			<b>Godina Studija</b>	I
<i>ECTS vrijednost boda:</i>	<b>1,5</b>	<i>Semestar</i>	I	Broj sati po semestru (p+v+s)	20+0+25
<i>Status kolegija:</i>	<b>Obvezni</b>	<i>Preduvjeti:</i>	Završen I. semestar studija medicine	<i>Usporedni uvjeti:</i>	
<i>Pristup kolegiju:</i>	Imaju svi studenti koji su upisali I. semestar studija Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Mostaru			<i>Vrijeme održavanja nastave:</i>	Prema izvedbenom nastavnom planu – 07 do 15. veljače 2019. god.
<i>Kontakt sati/konzultacije:</i>	Svaki četvrtak od 12,00 do 14,00 sati i po dogovoru				
<i>Nositelj kolegija/nastavnik:</i>	Prof.dr.sc. Danijel Pravdić				
<i>E-mail adresa i broj telefona:</i>	<a href="mailto:danijel.pravdic@mef.sum.ba">danijel.pravdic@mef.sum.ba</a> + 387 63 287 623				
<i>Asistent</i>	Doc. dr. sc. Ivo Curić; <a href="mailto:dr.ivo.curic@gmail.com">dr.ivo.curic@gmail.com</a> ; +387 63 790 031; + 387 36 327 213 Mr. sc. Helien Bebek-Ivanković; <a href="mailto:helien.bebek-ivankovic@tel.net.ba">helien.bebek-ivankovic@tel.net.ba</a> ; + 387 63 790 034; + 387 36 320 875				
<i>Kontakt sati/konzultacije:</i>	Svaki četvrtak od 12,00 do 14,00 sati i po dogovoru				

<p><b><i>Ciljevi kolegija:</i></b></p>	<p>Ciljevi ovog kolegija su: pružiti studentima i budućim liječnicima znanja da kroz prikaz i aktivno sudjelovanje u raspravama tijekom izvođenja nastave budu educirani o mogućim etičkim, medicinsko-etičkim i medicinsko deontološkim dilemama u medicini s kojima se mogu sresti u svakodnevnom životu i profesionalnom radu, kako u mirnodopskim tako i u ratnim uvjetima.</p> <p>Također jedan od ciljeva ovog kolegija je izraditi etički kritičko- analitički pristup u pružanju medicinskih usluga, te nastojati zainteresirati studente da se i sami bave s ovom problematikom kroz znanstveno-istraživački rad.</p>
<p><b><i>Ishodi učenja (opće i specifične kompetencije):</i></b></p>	<p>Nakon što odlušaju i polože ovaj kolegij, studenti će znati / moći: definirati, prepoznati i pravovremeno kompetentno odgovoriti na najčešće potencijalne etičke, medicinsko-etičke i medicinsko-deontološke dileme koje su vezane uz svakodnevni život i medicinsku praksu, a iste se mogu javiti u mirnodopskim, izvanrednim i ratnim uvjetima. Posjedovat će osobne kvalitete kao što su: uvažavanje različitosti, empatija, ljubaznost uz uvažavanje timskog rada, pozitivan odnos prema članovima tima i konzumentima zdravstvenih usluga.</p> <p>Nadalje, studenti će se upoznati s Deklaracijom o ljudskim pravima, Deklaracijom o pravima bolesnika, Deklaracijom o pravima djeteta, Hipokratovom zakletvom/prisegom, Kodeksom liječničke etike i osnovnim postulatima medicinske deontologije. Kroz nastavu evaluirat će deklaracije koje se odnose na tzv. Medicinu u službi države. Nadalje, studenti će se upoznati sa Zakonom o zdravstvenoj zaštiti i Zakonom o pravima, dužnostima i obvezama bolesnika.</p> <p>Ishod će se vrednovati kontinuiranom provjerom znanja, aktivnim oblicima učenja tijekom održavanja interaktivne nastave kao i na usmenom ispitu. Po potrebi ishod učenja će se vrednovati i seminarskim radom, a što se prije svega odnositi na studente koji iz objektivnih razloga nisu mogli nazočiti nastavi.</p>
<p><b><i>Sadržaj silabusa/izvedbenog plana (ukratko):</i></b></p>	<p><i>Uvodne napomene:</i></p> <p>Koncizno upoznavanje s: općom i medicinskom etikom, općom i medicinskom deontologijom (definicija, prostor oblikovanja, značaj u suvremenom svijetu), Općom i Europskom konvencijom o ljudskim pravima i temeljnim slobodama, Deklaracijom o pravima djeteta, Lisabonskom deklaracijom o pravima bolesnika. Hipokratovom prisegom/zakletvom-težište na profesionalnoj tajni. Studenti će se upoznati i s kodeksima medicinske etike s težištem na međusobnim odnosima profesionalaca kao i odnosima između medicinskih profesionalaca i bolesnika. Informirani i pravno kompetentni bolesnik. Medicinska etika kroz prizmu pružanja hitne medicinske pomoći. Medicinar profesionalac i bolesnici koji boluju od zaraznih bolesti. Upoznat će i institut Poziv na priziv savjesti. Enciklopedijsko upoznavanje s etičkim dileme glede palijativne skrbi, eutanazije i distanzije te tzv. Medicinom u službi države (Tokijska, Maltska i Venecijanska deklaracija). Isto tako studenti će se upoznati s najelementarnijim zakonskim odgovornostima bolesnika i medicinskih profesionalaca</p>

<b>Način izvođenja nastave</b>  <i>(označiti masnim tiskom)</i>	<b>Predavanja:</b> <b>20</b>		<b>Seminari</b> <b>25</b>	Samostalni zadaci
	<b>Konzultacije</b> Po potrebi četvrtkom (12-14 sati)	<b>Mentorski rad</b> <b>Po potrebi</b>	Terenska nastava -	Ostalo -
	<b>Napomene:</b> Ispit je usmene prirode i održat će se 16. 02. 2019.god. te 03. i 18. 06. 2019. god.			
<b>Studentske obveze</b>	Studenti su obvezni nazočiti nastavi, aktivno u njoj učestvovati i polagati ispit. Dopušteno je s 20% nastave izostati.			

<b>Praćenje i ocjenjivanje studenta</b> <i>(označiti masnim tiskom)</i>	<b>Pohađanje nastave</b>	<b>Aktivnosti u nastavi</b>	<b>Seminarski rad</b>	Praktični rad
	<b>Polaganje ispita-</b> Ispit se polaže usmeno	Kontinuirana provjera znanja kroz interaktivni pristup nastavi	Po potrebi za studente koji iz objektivnih razloga nisu mogli nazočiti nastavi	-
<b>OBVEZE STUDENTA</b>		<b>SATI (PROCJENA)</b>	<b>UDIO U ECTS-</b>	<b>UDIO U OCJENI</b>
Pohađanje nastave i angažiranost na nastavi		20 nastavnih sati + 25 sati seminara + interaktivni pristup nastavi	0,4	40%
Seminarski rad		Po potrebi		
Kolokvij (2) ili Pismeni ispit				
<b>Usmeni ispit</b>		15	0,6	60%

<b>Obvezna literatura:</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Zurak N. Medicinska etika. Zagreb: Merkur; 2007.</li> <li>Fatović S, i sur. Medicinska etika. Zagreb: Medicinska naklada; 2011.</li> <li>Zečević D, i sur. Sudska medicina i deontologija. Zagreb: Medicinska naklada; 2004.</li> <li>Anonimno. Zakon o pravima, obavezama i odgovornostima bolesnika. Sarajevo: Službeni list Federacije BiH, broj 40 od 14 srpnja/jula 2010 g.</li> <li>Carmi A, i sur. Euthanasia. Berlin-Heildebeg, New York, Tokio: Springer –Verlag; 1984.</li> <li>Zakon o zdravstvenoj zaštiti u Federacije Bosne i Hercegovine. Sarajevo: Službene novine F BiH broj 41/ 2010. god.</li> </ol>
----------------------------	--

***Dopunska  
literatura:***

1. (Internet). Zakon o liječništvu. Narodne novine Republike Hrvatske. Zagreb: broj 117 od 2008. godine. pristupljeno 08.01.2019.
2. Zakon o zdravstvenoj zaštiti u F BiH. Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine 46/2010.
3. Anonimno. Kazneni zakon R. Hrvatske. Zagreb: Službene novine. 2010. 4. Prlić N. Etika zdravstvenih radnika. Zagreb: Školska knjiga; 2009.